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Ganddal menighetsråd 2025 

 

Ganddal Menighetsråd 2023 – 2027:  

Bjørghild Helgeland   Leder 

Thomas G Gardum   Nestleder 

Sveinung Vik    Rep i Fellesrådet 

Christoffer Owe   Vara i Fellesrådet 

Berit Dragsund  Medlem 

Ellen Annette Melhus  Medlem 

1.vara: Karim Saffaran (permisjon fra jan –25) 

2.vara: Cato Austbø 

3.vara: Aeja Park Sem   

4.vara: Tesfaye Madebo (permisjon fra jan -25) 

 

Ganddal menighetsråd har i 2025 gjennomført åtte møter i tillegg til to Agenda 1-samlinger.  

 

Noen vedtakssaker: 

- Etablering av Barne- og ungdomsutvalg 

- Fortsatt støtte til misjonsprosjektet på Madagaskar 

- Ønske om tettere samarbeid med Gandklubben (tidl. Gand Y’smen) 

- Vedtak på flytting av gudstjenestehelg fra høsten 2025 for å samkjøre med Bymenigheten 

- Vedtatt strategiplan frem til 2030.  

 

Besøk i rådsmøtene: 

- Gand-klubben (tidligere Gand Y’s men) 

- Ingrid Heskje (fra ditt Nabolag) 

- Svein Arne Lindø og Andreas Eidsaa (kirkebygg) 

- Kristian Dragsund (fra Alpha) 

Satsningsområder i tiden fremover: 

- MENIGHETSUTVIKLING: Samle menigheten om visjon, verdier og strategi. 

- FRIVILLIGHET: Vi ønsker å få på plass en struktur for oppfølging av frivillige.  

- TROSOPPLÆRING: Trosopplæringsutvalget har hatt første møte  

 

Ny kirke på Ganddal 

Dette ligger under fellesrådets ansvarsområde, men menighetsrådet er representert i 

arbeidsgruppen ved Bjørghild Helgeland og Karoline Øksendal. Arbeidsgruppen består ellers 

av kirkeverge Andreas Eidsaa jr., fellesrådsleder Svein Arne Lindø og ekstern konsulent Arve 

Hov.  

Høsten 2025 ble det i kommunestyret vedtatt fremdriftsplanen som sier at ny kirke på 

Ganddal skal stå ferdig i 2031.  
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Økonomi         

2025     2024 
Totale driftsinntekter:                       1.876.753 kr    2 281 298 kr 
Totale driftsutgifter:                           -1.247.682 kr     -1 171 111 kr 
Renteinntekter:                                                 81.667  kr                                                          26 777kr  
Netto driftsresultat:                                        710.738 kr                                                  1 136 964 kr 

 

Avsetninger årsresultat 

      2025     2024 

Totalt til disposisjonsfond:                       710.738 kr                                             132.464 kr  
 

Diverse      2025        2024 

Tilskudd fra Sandnes kirkelige fellesråd      3.516 kr                                        500.000 kr 

Trosopplæringstilskudd                            654.550 kr                                        630.800 kr 

Fasteaksjonen til Kirkens Nødhjelp           27.528 kr                                           28.827 kr 

 

Givertjeneste 

2025: 715.550 kr   2024: 688 739 kr  2023: 546.699 kr       
 

Disposisjonsfond 

Pr: 01.01.2025 :            2 .963.196 kr  

Mindreforbruk 2025:       710.738 kr (overføres til disposisjonsfond) 

Pr: 31.12.2025:             3.673.934 kr  

 

Eiendeler   

Kortsiktige fordringer:                   53.621 kr    

Bankinnskudd:                                                                                              3.826.718 kr   

SUM EIENDELER:                                                                                      3.880.339 kr 

 

Egenkapital og gjeld  

Disposisjonsfond         3.673.934 kr    

Kortsiktig gjeld                                                                                                 206.406 kr 

SUM EGENKAPITAL OG GJELD                                                              3.880.339 kr 
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Stab 
Håvard Høie hadde pappaperm fra mai til oktober og vi hadde i den perioden inne vikarprest 

June Anda i hans stilling. 

 

Navn Stillingstittel Stillings-str. Stillingen lønnes av Merk. 

Håvard Birkedal 
Høie 

Sokneprest Ganddal 100% SBD Perm mai-
okt 

Karoline Øksendal Daglig leder 70%, 100% 
fra aug –25. 
 

Fellesrådet  

Margrete Haualand Kateket 100% Fellesrådet  
 

Siril Helgaland 
Larsen 

Menighetspedagog 100% 70% Trosopplæringen  
30% Fellesråd 

 

June Anda Alne Vikarierende 
sokneprest 

50% SBD Vikar mai-
okt 

 

Generelt om økonomiforvaltning og likestilling 

I henhold til «Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den norske kirke» er likestilling  

fokusområde i arbeidet i Ganddal menighet. Menighetsrådet er opptatt av mangfold og 

inkludering, og vektlegger at alle medlemmer av menigheten, uavhengig av kjønn eller 

bakgrunn, skal ha like muligheter til å delta og engasjere seg. Vi jobber for å skape et 

inkluderende miljø der alle blir hørt og respektert.  

 

Karoline Øksendal   Bjørghild Helgeland 

Daglig leder   Menighetsrådsleder 

 

Menighetsutvikling 2025 

Ganddal menighets visjon er «Nær Jesus – Nær hverandre – Nær omverden». Menigheten 

favner mennesker med forskjellige troshistorier. Dette er vi stolte av, og ønsker å ivareta det 

videre. Det er et tydelig ønske i menigheten om å nå ut til nye mennesker. Vi ønsker å være 

en relevant bidragsyter i nærmiljøet og være med å bygge lokalsamfunnet i den bydelen i 

Sandnes som vokser raskest. 

I 2025 jobbet vi videre med strategidokumentet som ble godkjent på årsmøtet og laget en 

handlingsplan for 2025-2030, som vil bli presentert på årsmøtet 2026 

 

Agenda1 

Ganddal menighet har vært en del av menighetsnettverket Agenda1. Menighetsråd og stab 

har vært med på én helgesamling i semesteret. På disse samlingene er det undervisning om 

menighetsutvikling, og vi arbeider med handlingsplan for det neste halve året. Dette har 

vært gode og nyttige samlinger hvor vi får knyttet kontakter på tvers av menigheter og får 

styrket samarbeidet mellom stab og menighetsråd. Agenda 1 syklusen består av fire 

samlinger over to år, og høstens samling var den siste i denne syklusen.  
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Fra 2026 vil vi ta en pause fra Agenda 1 fellesskapet, og heller prøve å få på plass et opplegg 

som involverer enda flere i menigheten.  

 

Menighetsarbeid 

 

Gudstjenester  

Vi feirer gudstjeneste annenhver søndag i aulaen på Lundehaugen ungdomsskole. Det er 

mange i sving på hver eneste gudstjeneste, et fint tjenestefelleskap.  

Vi feiret påske sammen med de andre menighetene på Ganddal. Dette ønsker vi å fortsette 

med. På Kickoff-gudstjenesten i august markerte vi 20årsjubileum med besøk av ordføreren. 

Vi hadde behov for vikar for prestevikaren denne dagen, og hvem kunne vel passet bedre 

enn Sigve Ims (Ganddal menighets første prest), som vikar. Gudstjenesten ble etterfulgt av 

“Nabolagsfest” med aktiviteter i og utenfor menighetssenteret med mange besøkende. 

Høsten 2025 hadde vi også vår første kveldsmesse på menighetssenteret. Det er en egen 

komite som arrangerer kveldsmessene i menigheten. Dette er noe vi ønsker som menighet å 

fortsette med. I desember hadde vi «Vi synger julen inn» med familiekor og på julaften 

hadde vi med blåser og julespill med barn.  

 

  
 

Gudstjenestenes besøkstall: 

Statistikken for gudstjenester i 2025 viser et gjennomsnittlig oppmøte på 138 personer, noe 

som er en moderat nedgang sammenlignet med 146 i 2024. Medianoppmøtet i 2025 er 106, 

som ligger nært snittet for «vanlige» gudstjenester (uten høytider og andre spesielle 

anledninger), som er 103. Til sammenligning var gjennomsnittet for de samme 

gudstjenestene 115 i 2024. Det er en liten nedgang i besøk på vanlige gudstjenester. 

Det ser ut til at noen få gudstjenester med lav deltakelse i mai 2025 som spesielt trekker 

gjennomsnittet ned, men ellers viser tallene relativt liten variasjon sammenlignet med året 

før. 

Vi hadde skolegudstjeneste med Sørbø skole, Ganddal skole, Sandnes friskole og 

Lundehaugen ungdomsskole i desember 2025. Vi hadde 896 besøkende på dem. Dette er en 

nedgang fra året før da det var 1152 besøkende på skolegudstjenestene våre. Det er en 

naturlig forklaring på denne nedgangen, fordi Sørbø skole hadde en mindre 

skolegudstjeneste i 2025 pga ombyggingen på skolen. Neste år vil sannsynligvis tallet ligge 

nærmere tallet fra 2024 igjen. 
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Gravferder 

I 2025 hadde vi gravferd for 28 av soknets medlemmer. Vi har et samarbeid med Gand, der 

prestene i Gand (Vidar Mæland Bakke og Helene Teistedal Vikre) og Ganddal (Håvard 

Birkedal Høie) deler ansvaret for gravferdene i begge soknene. Hver prest forretter alle 

gravferder i begge sokn hver tredje uke. 

 

Sykehjem 

Annenhver uke har vi sykehjemsandakt på Lunde bo-og aktivitetssenter. Vi har også en 

sangsamling en gang i måneden på Haugen, Enhet for funksjonshemmede. Vi har i tillegg 

hatt egne minnesamlinger når beboere ved dødsfall på institusjonen. 

 

Dåp 

Ett barn ble døpt i aulaen på Lundehaugen i 2025. Vi har også dåpssamling en gang i 

måneden med alle dåpskandidater som bor i Ganddal sokn. I 2025 var det 47 

dåpsbarn/dåpskandidater som var på dåpssamlingene til Ganddal menighet. Blant de 47 var 

det 8 konfirmanter som ble døpt. Ganddal menighet hadde en dåp i aulaen på Lundehaugen 

ung. skole. 

 

Småfellesskap 

Vi har fem smågrupper og to bønnegrupper. På vårsemesteret 2025 fortsatte vi med temaet 

vi begynte på høsten 2024: “Tidslinjen” et opplegg som fulgte viktige historier i Det gamle 

testamentet. Høsten 2025 fulgte vi et samtaleopplegg rundt kirkeårets tekster, som var laget 

av soknepresten i Ganddal menighet. 

 

Babysang 

I løpet av året har vi hatt gleden av å tilby babysang hver uke, med unntak av skolens ferier. 

Totalt ble det gjennomført 35 samlinger, og rundt 80 babyer har vært innom i løpet av året. 

Babysang har vist seg å være et viktig pusterom for mange foreldre – særlig mødre, men 

også flere fedre finner veien til sangsamlingene. I en periode opplevde vi faktisk at det 

nesten utelukkende var fedre som kom, noe som var både gledelig og inspirerende. 

Det sosiale fellesskapet etter sangstunden har blitt en betydningsfull del av tilbudet. For 

mange foreldre er denne tiden like viktig som selve samlingen – en anledning til å dele 

erfaringer og bygge relasjoner med andre i samme livssituasjon. Babysang er dermed ikke 

bare en musikalsk opplevelse for de minste, men også et verdifullt møtepunkt som styrker 

fellesskap, tilhørighet og støtte blant småbarnsforeldre i menigheten. 

Pølsesang 

I løpet av året har Pølsesang vært et fast og godt innslag annenhver torsdag, og vi har 

gjennomført 13 samlinger. Oppmøtet har vært jevnt med i gjennomsnitt 35 barn til stede 

hver gang – et tydelig tegn på at dette er et tilbud mange setter pris på. Vi har hatt egne 
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opplegg for både barnehagebarn og skolebarn. De yngste har fått oppleve en samling med 

sang og en kort andakt, som bidrar til både fellesskap og glede. For skolebarna har vi lagt inn 

andakt sammen med ulike aktiviteter som lek, hobby og spill, noe som har skapt mye 

engasjement og trivsel. 

Gjennom Pølsesang har vi fått møte mange familier og bygge relasjoner som styrker 

fellesskapet i nabolaget vårt. Vi vil også rette en stor takk til de frivillige som stiller opp og 

gjør dette mulig – med matservering og alt det praktiske rundt samlingene, i tillegg til godt 

innhold i samlingene. Tusen takk til alle som har deltatt og skapt varme og liv i fellesskapet 

vårt! 

Besteklubben 

Besteklubben møtes annenhver torsdag og er et populært tilbud for elever på 4. og 5. trinn. I 

løpet av året ble det gjennomført 12 samlinger, med et gjennomsnitt på 39 deltakere. Når 

barna kommer, går de rett i gang med ulike aktiviteter – alt fra brettspill, pusling og tegning 

til syteknikker og makramé. Etter en stund samles alle, ofte med litt allsang før vi spiser et 

enkelt og godt måltid som vafler, osteskiver eller lapper. 

Mange av barna uttrykker stor takknemlighet for tilbudet. De setter spesielt pris på å bli 

møtt av mange trygge og gode voksne som ser dem og skaper et varmt fellesskap rundt 

aktivitetene. Siste samling før jul ble det laget flotte juledekorasjoner, noe som ble en stor 

opplevelse både for barn og ledere. 

Lederteamet består av 12 engasjerte “besteforeldre” og én ansatt. Vi er svært takknemlige 

for den store innsatsen de legger ned hver gang. På ønskelisten står fortsatt et par mannlige 

ledere – det ville vært et flott tilskudd til gruppen. 

Besteklubben spesial 

I anledning skjermfri uke på Ganddal-skolene, ble det oppmuntret til å arrangere åpne 

møteplasser for barna. Vi tok oppfordringen og inviterte til “Besteklubben spesial”, en 

utvidet besteklubb for 4.-7. klasse. Vi hadde tro på at det kunne komme mange, men var 

inneforstått med at det også kunne være få, så overraskelsen var stor da vi endre opp med 

opp mot 100 barn innom menighetssenteret denne dagen.  
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Lederlab 

LederLab ble arrangert for første gang i menigheten dette året, i samarbeid med Riska og 

Høyland menigheter. Tre jenter fra Ganddal deltok, og vi håper at enda flere vil bli med 

fremover. 

Kurset er for ungdom fra 6.–8. trinn som ønsker å prøve seg som medledere i barnearbeidet. 

Gjennom aktiviteter, refleksjon og praktiske øvelser får deltakerne bli bedre kjent med seg 

selv, lære mer om barnets behov og utforske lederrollen. Det legges også vekt på 

bibelkunnskap og på hvordan en kan være en trygg og god rollemodell. 

 

LederLab hjelper unge til å erfare at de har noe verdifullt å bidra med, og gir menigheten et 

godt grunnlag for å følge dem opp videre. I høst kom vi ikke helt i gang med at deltakerne 

fikk prøvd seg som ledere, men vi håper å finne en god arena for dette i løpet av våren. 

 

B-tween 

B‑tween har fortsatt å være et samlingspunkt mange 4.–7.-klassinger gleder seg til. I løpet av 

året har vi hatt åtte samlinger, som regel én fredag i måneden, med mellom 30 og 55 

deltakere. Aktivitetene spenner fra lek og spill til andre engasjerende opplegg som skaper et 

inkluderende og trygt miljø. Siste samling før jul markerte vi med julefilm, pepperkaker og 

mandariner – en stemningsfull avslutning på året. 

Hver gang deler ulike andaktsholdere et kort inspirasjonsord. Det gir barna mulighet til å 

møte flere stemmer og perspektiver, og skaper gode øyeblikk der noen kanskje får et første 

møte med Jesus midt i aktivitetene. 

Tilbudet bæres av en dedikert gruppe frivillige som legger ned både tid og omsorg for at 

barna skal få gode opplevelser. Deres innsats er avgjørende for at B‑tween skal være et 

positivt og inspirerende sted å komme. Samtidig ser vi et økende behov for flere ledere – 

spesielt kvinnelige – for å sikre god oppfølging og et bredt og trygt lederteam. 

Vi ser fram til å videreutvikle tilbudet i året som kommer. 

 

Søndagsskolen 

Søndagsskolen har samling parallelt med gudstjenesten. Starter sammen på gudstjeneste i 

aulaen, før søndagsskole og KRIK deltakere går til sine samlinger. I 2025 ble det 13 samlinger 

og 51 ulike navn som var innom.   

Søndagsskolen i Ganddal bruker Sprell Levende opplegget fra søndagsskolen sentralt.  

Søndagsskolen blir drevet av stabsressurser i samarbeid med dyktige frivillige.  

 

Søndagsskolen for 5. kl. og oppover 

Denne våren startet vi opp et nytt tilbud: søndagsskole for 5. trinn og oppover. Gruppen har 

foreløpig ikke fått et navn, og vi er åpne for forslag. I løpet av året har vi hatt 12 samlinger, 

med totalt 31 deltakere. 

Samlingene foregår under gudstjenestene, og selv om andaktene er bittelitt lengre enn i de 

andre tilbudene våre, har vi fortsatt mye fokus på lek, trivsel og gode pauser. Hver gang 
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bruker vi «popcorn‑stolen», der ett eller flere barn får litt ekstra popcorn og svarer på 

spørsmål eller små dilemmaer fra de andre. Dette har blitt en morsom og fin måte å bli 

bedre kjent på. I tillegg har vi ulike leker og spill hver gang, noe som skaper et trygt og godt 

fellesskap.’ 

Vi tar utgangspunkt i Actas opplegg «Bibel i fokus», og kombinerer undervisning, lek og 

samtale. Målet er at barna skal få lære mer om Jesus, samtidig som de blir kjent med 

hverandre og får venner i menigheten – noe som igjen kan gjøre det lettere å komme på 

gudstjeneste. 

En stor takk går til de tre frivillige som trofast stiller opp på samlingene og skaper gode 

rammer for gruppen. Vi ser samtidig behov for å få med én leder til – spesielt en mann – for 

å styrke lederteamet og fellesskapet ytterligere. 

 

KRIK 

Vi har MiniKRIK på gudstjenestene i Ganddalen menighet. Det har vært en endring i løpet 

etter sommeren 2025 ift hvem vi har KRIK for. Tidligere har det vært for 2. klasse og 

oppover. Siden vi har sett at det har blitt litt for stor avstand mellom de yngste og de eldste 

barna, har det blitt etablert et nytt søndagsskoletilbud for barna fra 5. klasse og oppover. I 

tillegg har vi åpnet opp for å ha med 1. klassinger på KRIK. Dvs etter sommeren har vi hatt 

MiniKRIK for barna som går fra 1. – 4. klasse. Dette har resultert at vi har blitt noe færre på 

KRIK-samlingene i 2025 ift tidligere år. Det er vanligvis gudstjenester annenhver søndag.  

 

Totalt har det vært KRIK på 12 gudstjenester i 2025. Det har vært ca 15-25 barn på KRIK-

samlingene. Oppslutningen har vært forholdsvis stabil i 2025, men vi ser det fortsatt kan 

variere mye. Dersom det er "ekstra" arrangement ifm gudstjenesten (f.eks dåp, Tårnagenter, 

evt andre ting), så kan det fort bli endel ekstra folk på KRIK. Av og til har eldre ungdommer 

vært med som hjelpeledere, noe som har vært veldig positivt. 

  

Vi har hatt sommeravslutning med overnatting i telt på Gramstad i Sandnes i juni 2025. Her 

var det 47 stk som deltok (37 barn + 10 foreldre/ledere). 
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Menighetstrim 

Menighetstrimmen er hver onsdag fra 18-19. I 2025 ble det avholdt 38 samlinger med et 

gjennomsnitt på 14 deltakere. Totalt kom det inn 17000 i deltakeravgift som ble overført til 

Crux. På bildet ser du gjengen samlet. 

  
 

 

Torsdagskaffe 

Det er Torsdagskaffe annen hver torsdag kl.11-13.30. Ca 15-18 personer har møtt opp på 

samlingene i salen nede på menighetssenteret dette året. Vi har hatt 15 samlinger + tur 

sammen med "Stikk innom" i Gand kirke. Turen gikk til Sola ruinkirke og sjøbadet på 

Myklebust. Etterpå fikk vi lunsj på restauranten " Hummeren" og avsluttet med besøk i 

Tananger kirke. 

Innholdet på Torsdagskaffe har vært kaffe og vafler, prat, sang og musikk. "Ord for dagen" er 

fast innslag kl.12. Av og til har vi fått besøk av noen utenfra som har vist bilder og fortalt fra 

turer de har vært på. Gerd Karin Ovesen var f.eks. invitert til å fortelle om sykkeltur i Europa.   

 

Rønnaug Ims og Ingrid Ask er ansvarlige for maten. Sissel Lein-Mathisen har "Ord for dagen" 

Torsdagskaffe er gratis. men de som ønsker å gi en gave kan vippse et beløp eller gi 

kontanter. 

 

Hvilepuls 

I 2025 ble det arrangert tre «Hvilepuls» kvelder- to på våren og en på høsten. Antall 

mennesker på samlingene har ligget mellom 6 -12. Planleggingsgruppa har bestått av 

følgende personer: Valfrid Botnen, Sissel Lein Mathisen(vårsemesteret), Petter Reed, Tone 

Anita Østrådt og Eli Aarsland. 

«Hvilepuls» kveld er en stille samling fra 20.00 til 21.15 hvor vi får hjelp av musikk til å lande, 

før vi går inn i et felles fokus på en Bibeltekst som vi kan leve oss inn i hver på vår måte. Det 

blir gitt hjelp til å være i stillheten og til å finne den formen som passer best for den enkelte. 

Vi er forskjellige og har forskjellige måter å være sammen med Gud på(be på). Vi bruker hele 

menighetssenteret – både 1. og 2.etg - som gir mulighet til å velge og bare være, bruke 

farger, lytte til musikk, eller bruke tid ved korset.  

Å være sammen i stillheten styrker fellesskapet og gir støtte til å gi rom og fokus på 
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relasjonen til Gud. Bare være sammen med Gud, fordype og/eller utforske relasjonen.  

 

Kulturkveld 

Våren 25 startet Tone Helland, Ingrid Ask, Johanne Braut og Anita Stamnes Rønnig opp 

Kulturkvelder i Ganddal menighet.  

De arrangerte fire kvelder i løpet av året.  

Program: Enkel kveldsmat med frokostbrød, ost og syltetøy. (Hildur Larsen har levert oss 

varme frokostbrød). Etterpå synges tre allsanger, Tone Helland er forsanger, Bjarne Helland 

pianist og Leif Johannes Netland har spilt gitar. Antall fremmøtte har variert fra 35 til 60.  

Gjester: Erling Roland, Svanhild Nessa, Leif Johannes Netland og Vidar Ekehaug. 

 

 
 

Misjonsprosjekt  

Menigheten fortsetter å støtte sykelandsbyen Filadelfia på Madagaskar med 10% av våre 

inntekter.  

Årsrapporten til misjonsprosjektet finner du bakerst i årsberetningen. 

 

Ganddalsdagen 

Ganddal menighet stilte tradisjon tro med egen stand på Ganddalsdagen. Sukkerspinn og 

ansiktsmaling ble solgt for en liten slant til inntekt for menigheten. Det ble en hyggelig dag 

med godt besøk og god stemning. 
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Juletrefest 

Tidlig på høsten samlet Margrete sammen en liten gjeng frivillige fra menigheten til et 

“idémyldringsmøte”, og her var et av forslagene å få til julegrantenning på 

menighetssenteret.  

I etterkant dannet Bjarne Helland, Ingrid Ask og Karoline Øksendal en komité som sammen 

med andre fikk planlagt og gjennomført en fantastisk juletrefest. Det var utrolig fint og 

rørende og se om lag 200 kjente og ukjente møte opp mellom regnbygene midt i førjulstida 

for å gå rundt juletreet, spise grøt og delta på juleverksted.  

Lederen for Ganddal skolekorps var helt enig med oss: La oss gjøre dette til en tradisjon! 

 

 

Sokneprestens hjørne 

Da menighetsråd og stab var på Agenda 1-samling denne høsten, fikk vi høre et inspirerende 

vitnesbyrd. En kvinne fortalte om sin vei fra å være bahái-misjonær til å bli kristen. Prosessen 

hadde strukket seg over lang tid. Noe av det viktigste på denne vandringen var at hun fikk gå 

sammen med andre kristne. Dette var mennesker som brukte tid på samtaler om tro, svarte 

på spørsmålene hennes og hjalp henne til å føle seg hjemme i en menighet. 

Det er alltid inspirerende å høre historier om mennesker som kommer til tro. Slike 

fortellinger minner oss om et av kirkens viktigste oppdrag: å bringe troen videre til nye 

mennesker. Å vitne om Den treenige Gud, slik at flere kan få komme til tro og finne et hjem i 

kirken. Jeg tror denne kvinnens historie også sier noe grunnleggende om hva som skal til for 

både å komme til tro og å vokse i tro: Noen som deler sin tro åpent, og noen som har tid til å 

vandre sammen med deg mens troen modnes. 

I Agenda 1 bruker man en firkant som modell for å beskrive denne prosessen. Denne 

modellen viser hvordan troen utvikler seg fra et utgangspunkt uten særlig kunnskap eller 

praksis, til en tro som er forankret i både lærdom og levd liv. Hver side i firkanten 

representerer en fase: 

Fase 1: Man blir inspirert av Jesus og ønsker å følge ham, selv om man ikke helt vet hva det 

innebærer. Kanskje skjer det på et møte eller gjennom en samtale. Troen blir tent, 

entusiasmen er sterk, men kunnskapen er liten. 
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Fase 2: Entusiasmen avtar, og man kan bli motløs. Spørsmålene melder seg, og man søker 

etter gode svar. Uten en trygg kristen leder, venn eller medvandrer faller mange fra her. 

Derfor er det så viktig med mennesker som kan oppmuntre, lytte og hjelpe – også når 

svarene ikke alltid er enkle. 

Fase 3: Man begynner å forstå mer av hva kristen tro innebærer. Spørsmål får etter hvert 

gode svar, og man finner kanskje sin plass i en gruppe eller tjeneste. Tilhørigheten til 

menighet og tro styrkes. Her kan lederen eller medvandreren gradvis trekke seg litt tilbake 

og slippe den søkende mer til, samtidig som man hjelper med å bygge gode vaner knyttet til 

bønn, Bibel og menighetsliv. 

Fase 4: Den søkende har blitt en kristen som bygger troen på både kunnskap, praksiser og et 

større menighetsfellesskap. Kanskje begynner man selv å veilede andre som er på vei inn i 

troen. 

Denne modellen er ingen fasit for hvordan man blir kristen. Det finnes mange veier, og alle 

har sitt eget særpreg. Men for de aller fleste skjer det over tid, og i fellesskap med andre 

kristne. Det er en prosess der noen bruker tid, deler troen sin og vandrer sammen. 

Jeg håper vi kan holde dette varmt i Ganddal menighet – at vi stadig vil nå ut til flere, slik at 

flere kan bli kjent med Jesus og komme til tro på ham. Ikke bare en tro som sitter i hodet, 

men en tro som vever seg inn i hele livet, og som får vokse i fellesskapet vi deler i kirken. 

Til slutt vil jeg si: Takk for at du er med i menigheten! Sammen er vi Ganddal menighet, og 

hver enkelt av oss gjør en forskjell. 

 

Diakoni 2025 

Diakoni er kirkens omsorgstjeneste – evangeliet i handling. Den uttrykkes gjennom 

nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og kampen for rettferdighet. 

I Ganddal menighet skjer det diakonale arbeidet både gjennom organiserte tiltak og 

gjennom alt det mange medlemmer gjør i hverdagen for naboer, venner og mennesker de 

møter. Den uformelle omsorgen som skjer mellom folk, er en viktig del av menighetens 

diakonale liv. 

Soknepresten har hovedansvaret for oppfølging av sørgende og gjennomfører samtaler og 

veiledning med mennesker i sårbare livssituasjoner. Soknepresten har også hatt soknebud 

og nattverdsbesøk som en del av sitt pastorale og diakonale arbeid. 
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Jubilantbesøkene i 2025 har blitt administrert av daglig leder, som har hatt med seg frivillige 

hjelpere og sokneprestvikar til å dele ut blomster og hilse jubilantene fra menigheten. 

Fasteaksjonen, der alle konfirmantene våre og flere frivillige fra menigheten deltar, er også 

en viktig del av det diakonale arbeidet. Gjennom aksjonen deltar menigheten i kirkens 

globale omsorgstjeneste og bidrar til håp og rettferdighet for mennesker over hele verden. 

Bønnearbeid 

Bønn er en naturlig og viktig del av menighetens liv. I Ganddal menighet har vi flere konkrete 

arenaer der det bes for menigheten og menneskene som hører til her. Bønneutvalget 

organiserer ukentlig forbønn for konfirmanter og frivillige. I tillegg har vi to bønnegrupper, 

cellegruppesamlinger og Hvilepuls som alle har bønn som en sentral del av samlingene. 

Utover dette starter eller avsluttes mange av menighetens samlinger med bønn. En 

betydelig del av menighetens bønneliv foregår også i hjemmene og i den enkeltes personlige 

bønneliv som medlem av menigheten. 

 

Undervisning 2025 

 

Barnehager 

Samarbeid med barnehager er godt. Det ble invitert til samarbeid som tidligere år i 

samarbeid med Gand sokn. For barnehager ble det gjennomført påskevandringer, i hovedsak 

avdelingsvise vandringer. Fire vandringer ble gjennomført på besøk i to barnehager og fem 

vandringer ble avtalt i Gand kirke. Barnehager ble invitert til barnehagegudstjeneste i Gand 

kirke før jul. En barnehage kom på besøk til Ganddal menighetssenter før jul, en annen 

barnehage var innom for å pynte vinduene til jul. Nytt av året var at de nærmeste 

barnehagene ble invitert til pinsesamling på menighetssenteret, alle barnehagene i soknet 

har blitt invitert til 2026. Det ble gjennomført 5 pinsebesøk. Vi har hatt samarbeid med alle 

barnehagene i soknet i året som har gått.  

 

Skoler 

Samarbeidet med skoler er godt. Én barneskole hadde to adventssamlinger i Gand kirke før 

jul, en barneskole hadde skolegudstjeneste før jul i Gand kirke, en barneskole hadde 

skolegudstjeneste før jul i Høyland kirke og en ungdomsskole hadde en skolegudstjeneste før 

jul i Gand kirke. Det inviteres til Bli kjent besøk i kirken. Barneskolene har vært på besøk, 

enten 1. eller 2. trinn.  

 

Barne- og ungdomsutvalg 

Menighetsrådet vedtok i 2025 å opprette barne- og ungdomsutvalg. Medlemmer er spurt 

om utvalget har avtalt første utvalgsmøte februar 2026. 
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Konfirmanter 

Medlemmer i Den norske kirke og trosopplæringsabonnenter får invitasjon til konfirmasjon. I 

invitasjonen ligger også informasjon om HEL konfirmantopplegg som er tilrettelagt 

konfirmantundervisning i Bogafjell kirke for alle soknene i Sandnes. 

Våren 2025 ble 47 konfirmanter konfirmert i Ganddal sokn.  

 

Det ble i høst gjennomført konfirmantweekend til Nordlys Misjonssenter på Alsvik i Sandnes 

kommune, konfirmantene har fellesundervisning på menighetssenteret, går på 

gudstjenester og ungdomsklubber og er med i ulike interessegrupper. Interessegruppe 

tilbudet varierer fra år til år utfra ressurser og muligheter. Det kan være “Unge møter eldre” 

som møter beboere på Lundehaugen Bo- og aktivitetssenter, “barneleder- konfirmanter” 

som er med som ledere for barn, “Aktiv & Sosial” som går på flere ungdomsklubber i 

bydelen, husfellesskap/cellegruppe for ungdom og Internasjonal cafe på BådeOg. Det 

varierer hvor mange grupper som kommer i gang, utfra interesse for gruppene som 

konfirmantene ønsker seg ved innmelding til konfirmasjon.  
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ÅRSBERETNING FRA  2025 

Nærvær i over 20 år  

Helt siden oppstarten har det oppsøkende arbeid vært viktig for Bypresten. Flere ganger i 

uken er vi nedom «Benken» på Ruten, og er nærværende for de som samles der. Vi bistår 

gjerne med praktisk hjelp av ulikt slag. 

Hver onsdag samles vi til hverdagsmesse i Sandnes kirke klokka 13, hvor rusmiljøet får en 

særlig invitasjon. Vi går alltid innom Benken og minner brukerne der på at det snart er tid for 

messe. Vi har et snitt på 13 til stede på messene, hvor lystenning, andakt og nattverd er 

viktige elementer i messen, og gode frivillige har forberedt kirkekaffe. 

I høst startet vi også opp øvelser sammen med et par av brukerne av Byprestens tilbud. På 

øvelsene synges og spilles det evangeliske sanger som ofte har sin opprinnelse fra 

evangeliesentrene. De beriker gjerne hverdagsmessene med sang og musikk, og var også 

medvirkende i gudstjenesten i Gand kirke 16. november.  

Dagslaget 

Hver tirsdag og torsdag samles dagslaget hos Bypresten. Dagslaget er et lavterskeltilbud til 

voksne rusavhengige i kommunen, hvor mestring og inkludering er viktige kjerneverdier. Vi 

har til sammen 10 arbeidsplasser, og det er trekning om det møter opp flere. I hovedsak er 

arbeidet vi tilbyr søppelplukking. Vi starter med servert frokost klokka 9, før det er trekning 

klokka 09.30, og deretter fordeles brukerne ulike steder rundt om i byen. Er været veldig 

dårlig, eller at det er mye snø, gjør vi andre mer sosiale aktiviteter som å gå på 

gjenbruksbutikker.  

Asfalt 

Vi har åpent kontor og åpent hus hver ukedag fra kl. 10 til 12. I det tidsrommet kommer både 

asfaltselgere og andre fra rusmiljøet innom for en kaffekopp, varme og prat. Asfaltselgerne fra 

Sandnes stod virkelig på i fjor, og vi måtte flere ganger ha påfyll av blader fra hovedkontoret i 

Stavanger. Gode frivillige er med oss hver ukedag både på Asfalt og på Dagslaget.  
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Nærvær på Gand og på Vågen videregående skoler 

Hver uke vi til stede på Gand og på Vågen videregående skoler. Målet er å fremme 

livsmestring og drive rusforebyggende tiltak blant elevene. Vi ønsker å være en tilgjengelig 

aktør med taushetsplikt som elevene kan ta kontakt med om stort og smått.  

På Gand samarbeider vi med skolens miljøteam om "Bare for løye" hver mandag 

ettermiddag. Alle elevene er velkomne, og de får tilbud om aktiviteter i gymsalen eller 

matlaging. Etter en time samles alle for å spise den ferdige maten sammen. I snitt kommer 

30 elever på dette tiltaket hver uke. 

Sentrumsgaugen 2025 

Under Sandnesugå ble Bypresten tildelt årets «sentrumsgaug». Vi er svært takknemlige for 

anerkjennelsen kommunen gir oss for arbeidet vårt. Som det heter i kommunens 

begrunnelse: «prisen anerkjenner deres imponerende og viktige arbeid for sentrum, de har 

vært til stor nytte for både de som sliter med rusproblematikk og for ungdom på 

videregående skoler i byen».  

 

Foto: Roy Skjæveland 

Besøk i lag, foreninger og menigheter 

Siden Bypresten utgår fra alle menighetene i Sandnes prosti, er det viktig for oss å besøke de 

ulike menighetene, og dele fra arbeidet vårt, noe vi også fikk gjort de fleste steder i 2025.  

Vi var også innom flere lag og foreninger som ønsket å høre mer om arbeidet vårt. Ekstra stas 

var det at Lions Club Sandnes og Gjesdal inviterte oss til moteshowet deres i november på 



 

 

19 

 

Ganddal bydelshus. Her delte vi fra arbeidet vårt, og overskuddet fra arrangementet gikk 

uavkortet til Byprestens arbeid. 

Vi vil rette en stor takk til alle våre givere og støttespillere som har støttet oss på ulike måter 

gjennom det siste året.   

Bemanning 

Staben i Bypresten består fortsatt av Frode Helvig, Karine Torvanger og Jan Erik Westen. 

Sistnevnte var i farspermisjon fra mai til september, og tidligere byprest Øyvind Andersen var 

vikar i hans sted. Karine gikk ut i morspermisjon i juni, mens Elisabeth Strømø Lund er vikar 

for henne.  

Årsberetningen er skrevet av ledende byprest Jan Erik Westen, Sandnes 23.01.26 
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ÅRSRAPPORT 

FOR 2025 

  

  

  

FILADELFIAS  

VENNER 
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ÅRSRAPPORT FILADELFIA OMSORGSLANDSBY PÅ MADAGSKAR 

2025 

Innleiing 

Eg var ein tur til Madagaskar i juni-juli dette året. Ein del av tida var eg saman med folk frå 

Grøn Diakoni-Plant eit tre, som støttar arbeidet i Grønn Diakoniprogrammet økonomisk. Så 

var det 60 års jubileum på Tombontsoa jordbruksskule 20.-22. juni, med stor fest og utdeling 

av vitnemål for agronomelevane i det 60. kullet sidan skule kom i gang i 1965. Eg var også 

ein tur til Manakara og Filadelfia i slutten av juni og byrjinga av juli. Der hadde eg møte med 

biskopen i synoden og styret for skulen og sjukestova. 

SJUKESTOVA INGRIDSTUEN 

Året 2025 var eit godt år for sjukestova, med stor framgang etter at jordmor Miora kom til 

sjukestova i mars 2025. Det har vore fleire konsultasjonar og fleire kvinner som har født i 

fødestova enn tidlegare. Dei to tilsette har og hatt orientering om sjukestova i områda rundt, 

om fødestova og dei mogelegheiter folket har for å få helsehjelp i Filadelfia. Dette har hatt 

stor verknad på tilgangen av pasientar. Til tider har det vore opp mot 450 pasientar innom på 

ein månad, men det vil variere mykje med årstidene. Spesielt er det stor pågang når det er 

myggsesong. Mange kjem inn for å få hjelp mot malaria. Arbeidet med vaksinering av borna 

har teke seg opp, med mange besøk ute i landsbyane saman med staten sine folk. Og det er 

mange fleire kvinner som vel Filadelfia som stad for fødslar, i staden for å fø heime i 

landsbyen. Det er ofte vanskar for dei som skal føde å kome tidsnok, sidan dei ofte må gå til 

Filadelfia til fots nokre kilometer.  

  

Det er eit godt samarbeid med dei lokale helsestyresmaktene, mellom andre distriktslegen i 

Manakara. Staten løner jordmora i sjukestova, og vi får billege medisinar frå staten på lik linje 

med staten sine eigne sjukestover. Behandlinga i sjukestova er gratis, men pasientane må 

betale for medisinane. 

 
Ei kvinne med det nyfødde barnet sitt.  Jordmor Miora og ein pasisent.     Assistenten Leon Foto: Patricia 

 

Dårleg hygiene er årsak til mykje diarre blant born som kjem til behandling i sjukestova. Vi 

trur at når mødrene er med kantineansvarleg på matlaging i elevkantinen, er dette som ei 

opplæring for mødrene, og kan vere med og betre hygienen også ute i landsbyane.  

I 2025 var det 2003 konsultasjonar i sjukestova i alt, mange av dei born. Og 10 fødslar i 

fødestova. Det kjem framleis mange mødre til svangerskapskontroll hos jordmora. 
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Filadelfias Venner løner assistenten til jordmora, som også er kasserar for dei pengane som 

kjem inn for betaling av medisinar. Dette vert det ført rekneskap for. FV løner også ein 

vaktmann for sjukestova og skulen. Planen er at sjukestova skal kunne greie seg sjølv utan 

økonomisk støtte utanfrå, med at overskotet av medisinsalet går til å dekke løna for dei to 

andre tilsette, sidan Staten løner jordmora. Med dei resultat vi har fått i 2025, er vi på rett veg 

når det gjeld sjølfinansiering. 

  

Så er det viktig å understreke at Filadelfia ligg i eit av dei fattigaste områda på aust-

Madagaskar. Folket her er for det meste bønder som lever av det dei dyrkar og kan få selje i 

byen Manakara eller på lokale torg. At dei ofte manglar pengar til t.d. skulepengar for 

elevane, kjem av at omsetninga av jordbruksvarer må gjerast av den enkelte familie. Og 

mange gonger går dei fleire kilometer for å kunner selje bananar, annanas eller liknande før 

dei går heim igjen. Slik også dagen etter! 

  

Både sjukestova og ikkje minst skulen, er av dei beste tiltaka vi kan gjere i eit land som 

Madagaskar, nemleg å satse på helse og ikkje minst utdanning. Eg har ofte tenkt når eg er på 

besøk i ein klasse og ser kor ivrige elevane skriv i sine bøker: Kven av desse blir agronom, 

lærar, ingeniør eller helsearbeidar når dei vert ungdomar og skal gå vidare på skule? 

Grunnlaget har dei fått i skulen i Filadelfia! 

  

SKULEN                                                                

Dei tilsette i skulen:                                                  Klasse 

Rektor: Ranarison Jean Perkladin Ursule         T5 (avgangsklassen) 

Lærar: Ralaisolo Estephent Suarez   T4 

Lærar: Vololonirina Hanitriniaina Jeannie           T3A 

Lærar: Zanatia Soamahafaly    T3B 

Lærar: Nandrasana Volasoa Marline   T2 

Lærar: Rasoanirina Gertrude    T1 

Kantineansvarleg: Ralivao Hontriniaina Lova 

  

Skuleåret 2024-25 starta opp 9. september 2024. Det var ei samling i kyrkja og ein andakt frå 

presten før rektor gjekk gjennom elevlistene.  

  T1 T2A T2B T3 74 T5         Totalt 

Elevar 

  

34 

  

  

36 

  

25 

  

  

32 

  

  

23 

  

20          170 

Det var to klassar i 2. årstrinnet, sidan det var så mange som vart tekne opp i 1. klasse 

skuleåret 2023-24. Klassen vart då delt i to, og det var tilsett ein lærar for denne ekstra 

klassen. Dette syner kor stor interesse det var for å begynne på denne skulen. Rundt 70 % av 
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elevane ville ikkje fått opplæring om ikkje denne skuler var der. Dei fleste elevane kjem frå 

bondebefolkninga vest for Filadeldia. Skulen er eit at dei viktigaste tiltaka ein kan ha for å 

skape utvikling i dette området.  

Statleg eksamen 

I juni 2025 var det CEPE eksamen, den statlege grunnskuleeksamen for avgangselevane. Av 

20 elevar i 5. klasse som gjekk opp, besto 17 elevar eksamen. Eit godt resultat.  

 
  Rektor, lærarar og kantineansvarleg. Foto: Anjara Victorien  Elevar utanfor kyrkja. Foto: 

Perckladin 

 

Skuleåret 2025-26 

8. september 2025 begynte det nye skuleåret. Som vanleg møtte elevane i kyrkja med ein 

andakt av presten og rektors gjennomgang av elevlistene klassevis.  

T1                         T2 T3  T4 T5 Totalt 

40 39 48 27 24 178 

 

Styret for skulen bestemte at det øvre antalet i 1. klasse skulle vere 40, og at det ikkje var 

nokon som skulle gå opp igjen første klasse. På den måten ville dei hindre at det blei for 

mange som gjekk opp igjen til dei øvre klassane, altså ikkje greide krava til å gå opp ein 

klasse. Ei av lærarane hadde i byrjinga av skuleåret, barselpermisjon, slik at klasse T3 vart 

slegen saman dei tre første månadene av skuleåret. 

 
          T1- første klasse                      T2- andre klasse          T3- tredje klasse Foto: Perckladin 

Dei tre første månadene av skuleåret vart avslutta 19. desember med ei juleavslutning. 

Foreldra til elevane var med på julefeiringa saman med elevar og lærarar og prestefamilien. 

Samlinga vart halden i kyrkja, medan julematen vart servert i kantinen. Som skikken har vore, 

fekk elevane også i år gåver og drops ved juleavslutninga på skulen.   
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          God middag i kantinen                        Gåver til elevane             Kaker. Foto: Perckladin 

  

Fleire firmaer og familier i Manakara gav mat, gåver og kaker til elevavslutninga, slik som 

desse: Familien Charles, Trio Vanille, Familien Bernard, Sincere, Mada coco, docteur Miray, 

La Vanille. Stor takk til alle desse for det dei gav til denne fine juleavslutninga på skulen! Til 

avslutninga for elevane var det også innbedne gjester, i tillegg til foreldra, slik som jordmora 

og hennar assistent i sjukestova. Biskopen i Manakarasynoden var også med. 

  

Kantina 

Elevane får eit varmt måltid kvar dag bortsett frå onsdag då dei sluttar tidlegare. Måltidet 

består av ris, eller mais, eller maniok og grønsaker, eventuelt kjøt eller fisk. Dette måltidet er 

viktig for god læring. Ein stor del av elevane går opptil 3-5 km for å kome til skulen frå 

landsbyane vest for Filadelfia. Eit ektepar i Manakara gjev mat til elevkantina to dagar i veka. 

  
                                         I kantina for eit varmt måltid mat.  Foto: Perckladin 

Foreldra betalar ikkje skulepengar, men mødrene til elevane er med kantineansvarleg og lagar 

mat til elevane kvar dag. Om ei mor ikkje kan kome den dagen, sender ho 4000 ariary til 

skulen for at dei kan leige inn ei istaden for. Foreldra er og med og dyrkar maniok, ris og 

grønsaker i gardsbruket som deira andel av drifta av skulen. Dei fører opp kor mange dagar 

dei er med på eit slikt arbeid, og set ein verdi på det. Dette kjem så med i rekneskapen for 

skulen kvart år, som ein eigenandel til drifta av skulen. 
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Maniokrøter dyrka i gardsbruket, etter basketcompostmetoden. 30 kg pr.plante. Foto: 

Perckladin 

  

Lærarmøtet 

Kvar onsdag ettermiddag er det ikkje skule. Då er lærarane samla til lærarmøte. Og nokre er 

også ute i gardsbruket og gjer klart til arbeid saman med elevane dagen etter. Dei kjøper og 

inn mat dei ikkje dyrkar sjølv for bruk i kantinen. Og presten har ei samling med lærarstaben 

for bibelundervisning, der også personalet i sjukestova er kalla inn, samt dei to vaktmennene. 

Her samtalar dei også om skulen sitt indre liv og dei diskuterer framdrifta i kvar klasse. 

Fordeling av arbeidet i gardsbruket vert også teke med her. Kvar torsdag vert foreldra kalla 

inn til samtale og orientering om klassane.  

  

Maling av klassseromma 

Før skulen tok til med nytt skuleår, vart kvart klasserom og kantinen malt opp. Det same med 

pultane for elevane. Det er viktig at skulen er rein og fin når eit nytt skuleår tek til. Då er det 

lettare for elevane å halde det reint i klasseromma gjennom skuleåret. 

  

Opplæring i datafag  

Undervisning i bruk av data kom i gong i juli månad for alle lærarane og ein av dei tilsette i 

sjukestova. Kembamino Mahadimby underviste i generell bruk av PC og bruk av internett i 

opplæringa for elevane. Opplæringa var i HotelLavanille, der det var god internettilgang. 

Det er også lagt inn Starlink på skulen, slik at nå er internett tilgjengeleg.  

 
Maling av kantinen og pultane ute i det fri. Opplæring i data. Foto: Perckladin 

Hjelp til elevar med spesielt fattige foreldre 

12. november 2025 var det  besøk av Miara-Mianatra ( Kyrkja si avdeling for hjelp til fattige 

born i skulen). Dei undersøkte om det var elevar med foreldre som hadde behov for ekstra 

hjelp. På skulen i Filadelfia var det 2 elevar i alle klassene som kom inn under dei kreterier 
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som ligg til grunn for slik hjelp. Dei overrakte noko pengar til foreldra til dei to elevane det 

var snakk om.  

  

Revisjon av rekneskapen for skulen  

5. februar 2025 kom Synodens kontrollørar til skulen for å gå gjennom rekneskapen for  

skulen og den interne rekneskapen for innkjøp, ved ein gjennomgang av bilag,  fakturaer,      

bankutskrifter, inventarlister, kontrakter for personalet m.m. 19. april- 25 fekk alle tilsette  

greie på resultatet av revisjonen, som også blei sendt til styret for skulen. 

  

Besøk på skulen 

23. og 26. juni 2025 var Arne Dragsund på besøk på skulen. Han hadde møte med 

lærarstaben, og takka dei for innsatsen i skulen, undervisninga og samværet med elevane. Alle 

lærarane hadde og ordet og fortalde om sine klassar, og dei utfordringane dei hadde med 

elevar som ikkje greide det gjennomsnitlege nivåret i undervisninga. Lærarane hadde sett i 

gong tiltak for å hjelpe dei som trong meir oppfølgjing, m.a. undervisning enkelte laurdagar. 

Arne Dragsund ga beskjed om at Filadelfias Venner framleis vil støtte arbeidet i Filadelfia. 

Det same vil Gandklubben gjere i åra som kjem. 

15. desember 2025 var det besøk av leiaren for alle dei lutherske skulane på Madagaskar, 

Marovavy Florette. Ho hadde ein gjennomgang av undervisninga og stilte lærarane ein del 

spørsmål om arbeidet. 

  
        Elevane ute i praksis. Dei dyrkar søtpotet, maniok og andre vekster. Foto: R. Felicite 

Bok om Filadelfia 

Eg har skrive ei bok eg har kalla «Omsorgslandsbyen Filadelfia. Norsk- Gassisk samarbeid». 

Om det er interesse for å kjøpe denne boka som gjev eit innblikk i korleis omsorgslandsbyen 

vart bygd opp, og arbeidet der i dag, kan de sende meg ei melding på telefon 97190424. Så 

sender eg den i posten når eg får adressen. Den kostar 250 kr. inklusivt porto. Utan porto 200 

kr. De kan vippse meg på telefonnummeret over.  

  

Takk for samarbeidet 

Eg vil takke alle dykk som har gitt pengar til drifta av sjukelandsbyen Filadelfia også dette året. De ser 

av årsrapporten kva pengane har gått til.  Gåver til Filadelfia omsorgslandsby kan sendast til Konto: 

3325.3850.626 eller Vipps 528726. 

 

Takk til alle dykk som arbeider i Filadelfia, i skulen og sjukestova, og dykk som koordinerer 

arbeidet og bygginga, for all innsats og framgang gjennom året 2025! Og stor takk til 

synodeleiinga og presten i Filadelfia for eit godt samarbeid! Takk også til distriktslegen og 

statlege styresmakter for det gode samarbeidet vi har når det gjeld drifta av sjukestova i 

Filadelfia! 
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Sandnes den 13. januar 2026 

Filadelfias Venner 

Arne Dragsund 

  

Framsida 

Biletet er av elevflokken framfor flaggheisinga kvar morgon. Skulebygningane i bakgrunnen. 

Foto: Perkladin 
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Årsmelding 2025 Gand Klubben / Gand Y’s Men’s Club 

Styrets sammensetning gjennom 2025: 

Vår 2025   Høst 2025 

Gand Ys Mens Club  Gand Klubben 

Leder:    Geir I. Mykletun  Leder:   Geir I. Mykletun 

Styremedlem:   Olaf Myklatun             Styremedlem:  Olaf Mykletun 

Styremedlem:  Carl Jakob Rørvik  Styremedlem:  Carl Jakob Rørvik 

Styremedlem:  Per Andreas Harestad  Styremedlem: Per Andreas Harestad 

Kasserer:   Finn Gudvangen             Kasserer:  Finn Gudvangen 

Sekretær:   Alfred Alsaker  Sekretær:  Alfred Alsaker 

  

Møtevirksomhet: Vi gjennomførte 11 møter, 1 bedriftsbesøk, (altså 12 møter i løpet av året). 

Styret gjennomførte 10 planleggingsmøter. Årsmøtet ble avholdt 7/4 og det ble besluttet å 

melde oss ut av Ys Men bevegelsen og flytte aktiviteten over i en lokal klubb, Gand Klubben 

som vil dekke mannsarbeid i både Gand og Ganddal sokn. 

Aktiviteter: Gand klubben grillet pølser på menighetens kick-off 24/8. I 2025 har vi hatt 2 

hovedaktiviteter 1) være medarrangør av julebasar i Gand kirke i samarbeid med flere av 

menighetsgruppene og 2) som tidligere år, salg av juletre ved Gand Kirke i samarbeid med 

speiderne. Klubbens omsorgsutvalg har også dette året vært aktiv gjennom hele året med 

oppmerksomhet til medlemmene i forbindelse med runde fødselsdager og sykdom.  

Økonomi: Klubben har inntekter fra Kontingent kr 28 080, Julebasar kr 13 974 og Juletresalg 

kr 56 835 (overskudd som deles med speiderne i 2025). 

Resultatet ble et overskudd: kr 2 090 (overskudd fra julebasar og juletresalg 2025 blir ført i 

2026) Egenkapitalen er ved årsskiftet 2025/2026: kr 134 840 (som reduseres til 72 271 etter at 

aktivitetene i desember er gjort opp i januar 2026). 

I 2025 ble som vanlig overskuddet fra juletresalget året før (2024) delt med speiderne i Gand 

som fikk overført kr 29 910. Resten og inntekter utover juletresalget går til lag og foreninger i 

lokalområdet samt noe til internasjonalt arbeid. Med bakgrunn i innkomne søknader om 

midler besluttet styret i 2025 å dele ut kr 54 000 til ulike prosjekter. Heri inngår 10 000 til 

internasjonalt arbeide. 

Medlemsantall: Ved slutten av året var vi 39 medlemmer. I løpet av året fikk vi 3 

utmeldinger, 4 nye medlemmer og 3 medlemmer døde. 

Utfordringer: Det er vanskelig å få medlemmer til å påta seg tillitsverv i klubben. 

Forhåpentligvis vil dette endre seg etter hvert.  

Klubben har i nå en god spredning i alder på medlemsmassen fra 56 og opp mot 89 år, med en 

gjennomsnittsalder på 72.5 år. Dette må ikke bli en sovepute. Her må vi alle ta ansvar og 

aktivt invitere nye personer til å delta i klubben og med et klart siktemål om å øke 

medlemsmassen. I 2025 har medlemmene som vanlig stilt friskt opp både i gjennomføringen 

av møteprogram og under førjulsaktivitetene som vi klarte å gjennomføre med godt 

økonomisk resultat. 

 


